

习近平会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表

王沪宁赵乐际参加会见

新华社北京3月29日电 全国扫黑除恶专项斗争表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际参加会见。

上午10时，习近平等来到京西宾馆会议楼前厅，全场响起热烈掌声。习近平

美兰空港一站式飞机维修基地已储备千名技术人才，基础设施累计完成投资占比超85%

“软硬”兼备 积蓄项目腾飞动能

奋斗百年路 启航新征程

本报海口3月29日讯（记者易宗平）飞机维修业务尚未开启，维修产业技术人才就已储备到位1000余人；项目基础设施累计完成投资占比达85.6%……3月29日，海南日报记者从海口市美兰空港一站式飞机维修基地获悉，该项目在加快推进基础设施建设的同时，提前布局引才、育才工作，“软硬”兼施，为项目腾飞攒足动能。



赤胆忠心守安定

——追记定安县公安局交通管理大队事故处理中队中队长符策钧

本报记者 袁宇 叶媛媛

G98海南环岛高速定安段，北往南方向26公里+300米处——3月26日，交警符策钧在处警现场，永远离开了他的战友和亲人，生命定格在41岁。

符策钧是定安县公安局交通管理大队事故处理中队中队长，事发时他已连续值班工作22个小时，再有2个小时，他将交接班，然后赶去取蛋糕回家陪儿子庆祝生日。却没想到，从此天人永隔。

3月28日上午，符策钧同志遗体告别仪式在定安县定城镇举行。他的亲友、战友以及广大群众从四面八方赶来，排成长龙，不分男女老少，眼里

含着眼泪，追思这位平凡的民警不平凡的一生。

从警22年，一直坚守交警一线岗位，处理事故时张口就能说出《道路交通安全法》适用条例；曾三天三夜持续追踪交通肇事逃逸者；处理过的案件没有引发一起群众上访、投诉……使命呼唤初心，这位平凡人的坚守，带给我们更多的感动。

“你收近处反光锥，我收后面行车道上的。”这是符策钧留给战友的最后一句话。

王忠任俯身收拾反光锥时，他听到不远处传来一阵巨响。他回头却没看到队长，只有一辆急停的黄色出租车，他大喊队长的名字，没人回应，最后在应急车道上找到符策钧。

下转A06版

习近平同布隆迪总统恩达伊施米耶通电话

新华社北京3月29日电 国家主席习近平3月29日晚同布隆迪总统恩达伊施米耶通电话。

习近平指出，近年来，中布两国关系保持高水平发展，双方政治互信牢固，各领域合作成果显著，在国际事务中密切协调配合，成为南南合作典范。新冠肺炎疫情发生后，两国相互支持、相互帮

助，友谊得到深化。中方赞赏布方坚持奉行对华友好政策。双方要加强团结合作，在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持，坚持独立自主，反对外来干涉，共同维护国际公平正义。

习近平强调，中方愿同布方加强政治交往，密切党际交流，深化立法机构、地方政府、智库等往来和合作，加强治国理政经验交流和发展战略对接，实现更高水平的互利合作和共同发展，推动中布关系不断迈上新台阶。中方支持布隆迪经济社会发展，推进基础设施项目合作，用好中方建设的农业示范中心和派驻的农业专家组，推动两国农业合作取得更多成果，助力布方实现粮食安全和乡村人口脱贫致富。

下转A02版

习近平同斯里兰卡总统戈塔巴雅通电话

新华社北京3月29日电 国家主席习近平3月29日晚同斯里兰卡总统戈塔巴雅通电话。

习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，中斯同舟共济、守望相助，谱写了两国友好新篇章。中方高度重视发展中斯关系，愿同斯方共同规划好两国关系战略方向，推动中斯关系稳步前行。中方将

继续为斯方抗击疫情提供力所能及的帮助，探讨在做好疫情防控条件下逐步开展航空、教育等方面合作，不断开拓合作新途径新领域。中方愿同斯方稳步推进科伦坡港口城、汉班托塔港等重点项目，高质量推进共建“一带一路”，为斯里兰卡疫后经济复苏和可持续发展提供强劲动力。

下转A02版

海南热带雨林国家公园预计今年6月完成生态系统生产总值(GEP)核算
生态好不好？GEP来“算账”



海南热带雨林国家公园五指山林区。

本报记者 李天平 摄

本报海口3月29日讯（记者李梦瑶）绿水青山就是金山银山，绿水青山究竟值多少“金山银山”？海南日报记者3月29日从海南省林业科学研究院获悉，该院联合中国林业科学院热带林业研究所共同开展海南热带雨林国家公园生态系统生产总值(GEP)核算工作，预计今年6月将精确核算出国家公园的生态“身价”。

“长期以来，受限于生态系统的复杂性、差异性，加上人类对自然资源价值认识的局限性、零散性，‘绿水青山就是金山银山’难以量化和具体化。”海南省林业科学研究院相关专家介绍，简单来说，GEP核算就是以科学的方

式给生态环境算一笔账，将无价的生态系统各类功能“有价化”来核算“生态账”，让人们更加直观地认识生态系统的价值。

“开展GEP核算，可以为自然资源资产负债表编制、绿色发展绩效考核等提供数据支撑，进一步完善绿色指挥棒考核体系，推动各级党委政府转变过去唯GDP论的政绩观。”海南省林业局（海南热带雨林国家公园管理局）有关负责人表示，通过建立一套行之有效的生态产品价值实现制度体系，今后还能通过出让交易、转移支付、抵押担保等途径，真正打通绿水青山向金山银山的转化通道。

**全国政协农业和农村委员会调研组来琼调研
毛万春参加**

本报海口3月29日讯（记者刘操）3月25日至3月29日，由全国政协农业和农村委员会副主任张勇率领的全国政协农业和农村委员会调研组，在琼开展“加强农业种质资源保护利用”专题调研。

连日来，调研组一行深入陵水、乐东、三亚、海口等地，实地考察陵水广陵南繁科技产业园、陵水现代农业示范基地、乐东海南柔鸣红心火龙果有限公司、吉林省农业科学院海南科学实验基地、乐东黑龙江南繁基地、广西农业良种海南南繁育种基地、国家南繁生物育种园区、三亚水稻国家公园南繁基地、南繁科学技术创新研究院、中国热带农业科学院，听

取相关人员就我省加强农业种质资源保护利用情况的介绍。

3月29日下午，调研组一行与海南省领导及相关部门负责人进行座谈。省政协主席毛万春参加座谈会。省政协副主席刘平治就海南加强农业种质资源保护利用情况作介绍。省直有关部门、海口市政府、相关科研院所负责人作交流发言。

调研组一行认真听取情况介绍，与大家互动交流，对海南加强农业种质资源保护利用工作给予肯定。调研组成员表示，海南长期以来积极履行好服务国家战略的责任担当，着力推动南繁科研育种事业发展，为我国种业创新和粮食安全做出了

巨大的贡献。希望海南抢抓自由贸易港建设机遇，高标准建设南繁基地，打造服务全国、影响世界的“南繁硅谷”。加强农业种质资源保护是一件功在当代利在千秋的工作，要坚持问题导向，处理好“保护与利用”“政府与市场”“投入与产出”等关系，推动工作水平提升。全国政协农业和农村委员会调研组将认真总结梳理本次调研有关情况，积极反映意见建议，助力推动建设种业强国。

全国政协农业和农村委员会调研组成员王侠、张建龙、于革胜、余欣荣、严之尧、宋建朝、徐海斌等，省政协副主席李国梁、秘书长陈超参加调研相关活动。

国家热带病研究中心海南分中心揭牌

本报海口3月29日讯（记者马珂）3月29日上午，国家热带病研究中心海南分中心在海南省疾控中心正式揭牌。

据悉，建立国家热带病研究中心海南分中心，是依托中国疾控中心特别是国家热带病研究中心的帮助与指导，充分利用海南热带与南海地理的优势，展示我国软实力的重要举措。

该中心由中国疾控中心与海南省卫生健康委共建共管，在海南省多家医

疗卫生机构协同支持下，开展区域热带病防控、科研、临床、教学、国际交流工作。成立后可进一步提升我省热带医学研究与热带病防控的能力和水平，成为国内一流、国际先进的热带病研究中心，成为我国及东南亚国家热带病研究领域的孵化平台，以及集临床救治、预防控制、协同创新、人才培养、国际合作、成果转化于一体的国家科技创新基地，对推进海南自由贸易港建设具有重要意义。

下转A02版

（相关报道见A03版）

导读

增加网络预约号、新增窗口、优化网办流程……
海口推出人才落户新举措

A04

中国国际消费品博览会
expo
HAINAN
2021·5·7-10

开幕
倒计时 38 天